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Meéréstechnika 2. potzarthelyi
2014. december 22.

A feladatok megoldasshoz csak papir, irészer, szimologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikéci6 tiltott. A megoldésra fordithat6 id6: 90 perc. A feladatok természetesen tetszileges sorrendben
megoldhatok, de a rémai szdmmal jelzett feladatok megoldasét kiilén papirra kérjiik. A feladatok utén azok
pontszamat is feltiintettiik. Tortpontszamokat nem adunk, indoklas nélkiili eredményeket nem értékeliink. To-
rekedj arra, hogy tudédsodat a dolgozat szép kiilalakja is kiemelje! A Student- és a normalis eloszlas tablazatat
a tuloldalon tal4lod!

1. Egy z mennyiség A tipusi standard bizonytalanséga wa(z) = 5, B tipust standard bizonytalansaga |
up(z) = 12. Add meg z ereds standard bizonytalansagat! (1 pont) "
2. Mire hasznalhat6 a digitalis oszcilloszk6pok averaging funkcitja? Ismertesd roviden a mikodését! A funkcié

hasznélatat példaval (blokkvazlat, abra) illusztrald! (1 pont)

3. Rajzold fel az induktiv oszt6é kapcsoldsi rajzat, és add meg a kimeneti és a bemeneti fesziiltség viszonyat a f
kapcsolas paramétereivel! Hasznélhat6-e az 0szt6 egyendramon? (1 pont) ’
4. Egy 3 V csucsértékd négyszogjelet 30 mV szérést fehérzaj terhel. Hany dB a jel-zaj viszony? (1 pont)

5. Meérleget készitiink nyulasmérs ellendllasok felhasznalasaval. 2 db azonos tipusi ellenallast hasznalunk,
névleges értékiikk R; = 600 Q. A mikddés soran 1 ellenéllas megnytlik, 1 osszenyomédik. Az ellenallasokat
hidkapcsolasban miikodtetjiik, a hid masik két eleme kozonséges ellendllas, ezek névleges értéke Ry = 560 Q.
Hogyan kell elhelyezni a hidkapcsolasban az ellenalldsokat, hogy maximalis érzékenységet érjiink el, és a ki-
mendfesziiltség a megnylas lineéris fiiggvénye legyen? A hidat Ur = 12 V fesziiltsegt generétorral taplaljuk.
Mekkora a hid kimendfesziiltsége, ha nyuldsmeér6 ellenalldsok relativ megvaltozésa 0.05%7 (2 pont)

6. Egy halozatba kotott impedanciat szeretnénk megmérni. Abra és szoveges leiras segitségével mutasd meg,
hogy az Gn. in-circuit mérés sordn egyetlen méréssel meghatarozhat6 a keresett impedancia! (2 pont) 3
7. Egy impedancin es6 szinuszos fesziiltség és a rajta atfoly6 dram effektiv értéke rendre U, illetve I. A fe-

sziiltség és az dram kozotti fazistolas . Add meg a hasznos (P), a medds (Q) és a latszolagos (S) teljesitmény

kifejezését! Milyen Gsszefliggés van a felsorolt teljesitmények kozott? (1 pont)

8. Egy dual-slope AD-atalakité integralasi ideje 7' = 20 ms. A mérendé jelhez zavarjelként egy f = 50 Hz

frekvenci4ji impulzussorozat adédik, amely 7 = 2.5 ms ideig 10 mV/, egyébként —15 mV értéki. Elnyomja-e az

atalakit6 a zavarjelet? (1 pont)

I. Asztali szamitégépek teljesitményfelvételét mérjiik. Feltevésiink szerint a gépek teljesitménye a pillanatnyi
terhelést] fiiggGen egy konstans érték koriil ingadozik, ezért nem mériink azonos értékeket. Az ingadozis
Gauss-eloszlast valoszintiségi valtozéval modellezhets. A mérési eredmények a kovetkezok:

155.4 168.3 1274 158.6 153.2 136.9 W

a) Add meg az egy szamitogép atlagos teljesitményfelvételére vonatkoz6 p = 99% szintd konfidenciainterval-
lumot!

b) Az adott paraméterti szamit6gépbdl bekapcsolunk K = 100-at. Add meg a szamitogépek teljesitményének
dsszegére vonatkozé p = 99% szintl konfidenciaintervallumot!

(5 pont)
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